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 Protokół nr XX/2025 
z Sesji Rady Gminy Gardeja 

z dnia 29 października 2025 roku 
 

Obrady rozpoczęto 29 października 2025 o godz. 16:00 w Szkole Podstawowej w Gardei  

ul. Sportowa 1 a zakończono o godz. 19.10 tego samego dnia. 

Ad. pkt. 1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia obrad XX Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Lucyna  
Deja-Kowalska słowami: 
„Otwieram obrady XX Sesji Rady Gminy Gardeja”.  

 
Stan radnych Rady Gminy   - 15 
Obecnych zgodnie z listą obecności  - 15 
 

 
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

 
 Ponadto obecni byli:  
     -  Wójt Karolina Nowak  
     -  Z-ca wójta Marzena Gimińska 
     -  Skarbnik Joanna Nadolecka 
     -  Sekretarz – Piotr Widz 
     - Radca – Damian Gawrycki 
     - Kierownik Oświaty – Justyna Chudek 
      

    
 Ad. pkt. 2. Przedstawienie porządku obrad. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.  

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Zapytania sołtysów. 

6. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych za 2024 rok radnych, Wójta, 
pracowników Urzędu Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy 
Gardeja. 

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Gardeja w roku szkolnym 
2024/2025. 

8. Informacja Wójta Gminy Gardeja zgodnie z art. 37 ust. 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 
roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
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9. Informacja o przygotowaniu do okresu zimowego 2025/2026 dróg w gminie Gardeja. 
10.    Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 
oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie na rok 2026”, 

b) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kwidzyńskiemu, 
c) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w 2026 roku, 
d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w roku 

2026, 
e) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Gardeja na rok 2025, 
f) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gardeja na lata 2025-2030. 

11.   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

12.   Zapytania i wolne wnioski. 

13.   Zamknięcie obrad sesji.     
 

   Nikt nie miał uwag do porządku obrad. 

 

Ad.pkt.3.  Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami. 

  

Wójt Karolina Nowak przedstawiła sprawozdanie.  

 

Radny Łukasz Kowalczyk - Stoimy przed dniem zmian, reformy oświaty i chciałem zapytać się, 

czego dowiedzieliśmy się podczas tego spotkania z panem kuratorem? 

Wójt Karolina Nowak - Spotkanie było z samorządowcami z całego województwa pomorskiego 

i wybrzmiewały tematy, które dotyczą nie tylko naszego samorządu ale także samorządów na 

terenie województwa pomorskiego, ale i też na terenie całej Polski. Głównym problemem i 

tematem do rozmów była demografia, ekonomia. Ale także podnoszenie i wyrównywanie szans 

edukacyjnych wśród dzieci i młodzieży. 

 

Ad.pkt.4.  Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Karol Gutkowski – W maju odbyła się Komisja Rewizyjna. Kontrola inwestycji na stadionie. 

Wpisane jest w protokole jasno na temat, co miało być do zmiany. Po co są te protokoły, jak i tak 

dalej z tego nic nie jest robione. Było wpisane nowe lampy 14 metrów, zamontowane zostały 10.  

Mieszkańcy dzwonią do mnie ostatnio tydzień temu, może dwa, zaniepokojeni ta inwestycją. To 

zwołuje Komisję Rewizyjną. Szkoda, że nie było więcej Radnych. 16 pęknięć na murze na 

trybunach. Schody odrywają się od stadionu. Na boisku stoi woda, stadion, boisko jest nierówne. 

Co zostało zrobione? Dostałem telefon, 3 taczki piachu tylko przywieźli. Wchodzimy do 

pomieszczenia, do szatni. Wchodzimy do góry, 7 000 000 zł inwestycja, nie ma tynków, kładą 

regipsy. Następne, jest zrobiony płot, ogrodzenie. 5 centymetrów przerwy jest drugi płot. 
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Wójt Karolina Nowak - Nie mogłam uczestniczyć w spotkaniu, dlatego pan Sekretarz mnie 

reprezentował. Pan Sekretarz zatrudniony jest od stycznia, więc nawet jakby bardzo chciał, to by 

od początku inwestycji nie mógł brać udziału w etapach inwestycji. Od tego również mamy 

pracownika merytorycznego. A także kierownika budowy, inspektora budowlanego, osobę 

odpowiedzialną za projekt. Ta inwestycja jest jeszcze niewykończona. Wszystkie uwagi na bieżąco 

są składane do wykonawcy i śledzimy etap tego, czy te uwagi są brane pod uwagę. I realizowane są 

poprawki. Dzisiaj wpłynęło również pismo, dostałam informację od prezesa, GKS-u. To jest główne 

stowarzyszenie, organizacja pozarządowa, która korzystać będzie z boiska. Tam te uwagi również 

są wskazane między innymi oświetlenie, płyta boiska i odwodnienie. A także mają wątpliwości w 

kwestii wykonania trybun. Na każdym etapie, tutaj również z panem Radnym Jarosławem 

Kubajkiem, dlatego że jest również w zarządzie GKS-u rozmawiamy. Ja powiedziałam już i powiem 

to jeszcze raz, że i moim celem i celem każdego z nas jest, by ta inwestycja wykonana została w 

sposób niebudzący żadnych wątpliwości, żeby służyła naszym mieszkańcom i taki jest nasz cel. 

Radny Jarosław Kubajek - Te wszystkie uwagi, które zgłaszamy, to tylko zgłaszamy, a inwestor 

realizuje i tak to po swojemu. Dzisiaj dostałem informację, że ogrodzenie, piłkochwyty, które mają 

wysokość 4 metry i w środku tam była woda, że już wisi siatka, są naciągi. A pewnie woda jak 

chlapała, tak będzie chlapać w środku. Co z tego, że my to wszystko zgłaszamy jak to jest o kant 

puknąć. Najśmieszniejsze jest jeszcze to, że pan, który to projektował jest również nadzorcą tej 

budowy. Trawa została faktycznie przykoszona. I z daleka to może wygląda całkiem obiecująco, ale 

jak wejdziemy na murawę to jest jeden placek, drugi placek. Już o tej stojącej  wodzie nie 

wspomnę. Także ja myślę, że na temat tego boiska nie powinniśmy za wiele dyskutować tylko 

potraktować na serio nasze uwagi i je eliminować.  

Radca Damian Gawrycki - Ja tylko tu do kwestii możliwości łączenia funkcji projektanta, inspektora 

nadzoru inwestorskiego. Jest to możliwe. Czyli sam fakt, że ktoś projektował inwestycję nie 

wyklucza, że może pełnić też funkcję inspektora. 

Radny Dariusz Szudziński  - Spotkaliśmy się na tym stadionie, żeby zapobiegać pewnym 

problemom. Po rozmowie z panem kierownikiem chyba, czy tym nadzorcą tej budowy, doszliśmy 

do jakiegoś konsensusu, porozumienia. Tak mi się wydawało. Podam tylko jeden przykład. 

Wskazałem miejsce, i to jest zgodnie z projektem i planem, bo to było wykonane, polbruk przy 

trybunach. I tam też, to jest, jak wchodzimy po lewej stronie pierwszy róg, to już z daleka widać, że 

polbruk i krawężnik jest zaniżony co najmniej 10 cm na długości około 10-15 metrów. No i to z tym 

panem porozmawiałem, no poprawcie to. I chodzi o to, żeby gospodarnie podejść do tematu, bo 

pojechałem sobie wczoraj patrzę, że tam są już słupki i staje płot, no to najpierw ja bym poprawił, 

to co jest krzywe. Wyrównał ziemię, a wtedy bym grodził. Chodzi o gospodarność i nie 

marnowanie pieniędzy podatników. Myślałem, że naprawdę wnioski będą wyciągnięte przez 

wykonawcę, ale jednak nie są. 

Radny Jarosław Kubajek - Co się stanie w momencie, gdy my tej inwestycji nie przyjmiemy? I w 

jaki sposób będzie się odbywała naprawa tych rzeczy, które my zgłaszamy? Bo naprawdę 

zgłaszamy, że ogrodzenie mogłoby być niższe, a oni i tak robimy ogrodzenie dosyć wysokie. Jak 
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później ten kibic ma siedzieć, jakby siedział za kratami? Wiele rzeczy zgłaszaliśmy i nic nie jest 

robione na bieżąco, które pewne rzeczy można by było od razu od ręki, by było taniej, szybciej i 

bezkonfliktowo. 

Wójt Karolina Nowak - Panie Radny, chciałam tylko nadmienić, że to na prośbę GKS-u boisko 

zostało przygotowane do boiska 4-ligowego. I wysokości płotów, umieszczenie klatki czy szerokość 

i długość boiska wynika z pewnych przepisów które powodują, że to boisko będzie wpisane w 

rejestr boisk 4-ligowych. 

Radny Jarosław Kubajek - Mówimy o ogrodzeniu, które ma odgradzać kibiców od piłkarzy. 

Wstępnie ogrodzenie miało 1,70 m. Pan, który był na oględzinach, mówił i było zapisane do pana 

Łukiańczyka, że ogrodzenie może mieć 1,20 m. I w tym pisemku, które dzisiaj trzyma pani w ręku, 

tam jest to zapisane. 

Wójt Karolina Nowak - Myślę, żeby na tę chwilę zakończyć tą dyskusję. To ja tutaj proponuję 

państwu Radnym w przyszłym tygodniu spotkanie z projektantem i wykonawcą i omówimy te 

wszelkie szczegóły. Ja nie mam przy sobie kosztorysu. Kosztorys jest dostępny wraz z projektem w 

urzędzie. 

Radny Zbigniew Lidak - Myślę, że ten wykonawca chce skończyć to w czasie. A poprawki będą 

trwały tyle, że następny rok tam nikt piłki nie kopnie. I myślę, że ktoś, kto jest odpowiedzialny za 

to, jakiś nadzór, powinien się za to wziąć.  

Wójt Karolina Nowak - Jeżeli chodzi o zmiany na tym terenie rekreacyjno-sportowym, tak  zostały 

zmiany wprowadzone na prośbę GKS-u w kwestii bieżni. Została ona zrobiona krótsza u boku 

boiska ze względu na te wymiary 4ligowe. Po zielonej sali tzw. na tym wzgórzu będzie robione 

takie miejsce do rekreacji, wypoczynku i imprez sezonowych dla młodzieży. 

Radny Jarosław Kubajek  - Ja cały czas również będę to podkreślał, że w pierwotnym założeniu ta 

góra, że tak powiem, w cudzysłowie miała być zlikwidowana. Nawet gdyby tam boisko nie 

powstało, chociaż ono pierwotnie tam miało być. To by była okazja, żeby w perspektywie czasu 

zrobić tam boisko treningowe. Bo jak wiemy, to boisko, które jest w realizacji, no nie będzie w 

stanie, nie można będzie tam grać co dzień, bo trawa też musi trochę odpocząć. 

Przewodnicząca Lucyna Deja – Kowalska - Ja też dzisiaj usłyszałam informację taką, że piłkarze 
są faworyzowani. Dlaczego nie ma bieżni? 
Wicewójt Marzena Gimińska - Parę miesięcy temu GKS poprosił nas o spotkanie razem z 
panem prezesem Pomorskiego Związku Piłki Nożnej. I na tym spotkaniu padła propozycja 
właśnie GKS-u, czy pana prezesa, padła taka propozycja, że jeżeli dokonalibyśmy pewnych 
zmian w projekcie, to byłaby szansa na do rejestru boisk, które mogą realizować rozgrywki  
4-ligowe. Okazuje się, że w pierwotnym planie rzeczywiście była bieżnia dookoła stadionu. 
Natomiast ze względów takich, że należało powiększyć płytę boiska, nie było technicznej 
możliwości zmieszczenia bieżni i podczas tego spotkania, na którym był pan radny również 
wykonałam telefon m.in. do szkoły tutaj w Gardei. Zapytałam wuefistów, czy oni nie mają nic 
przeciwko temu, dlatego że z boiska nie korzystają tylko piłkarze, ale również i szkoła w Gardei. 
 I to państwo wyraziliście zgodę na to, żeby ta bieżnia została zmniejszona. 
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Wójt Karolina Nowak - Ja tylko tak reasumując tak, panie Radny Kubajek, w trosce o rozwój całej 

gminy podjęliśmy decyzję o tym, żeby nie niwelować tej górki i nie tworzyć tam miejsca na boisko 

treningowe. Dlatego, że takie boisko powstanie na Gardei III. I dzięki temu skorzysta kolejne 

sołectwo, bo tam planujemy inwestycje w kwocie 1 300 000 zł na przygotowanie właśnie boiska 

treningowego. 

Radny Aleksander Marszałek – Ma powstać termomodernizacja świetlicy w Wandowie, czy coś już 

wiemy w tym temacie? 

Wójt Karolina Nowak - Tak jak mówiłam na spotkaniu, mamy podpisane w tym roku 

porozumienie. Czekamy na uruchomienie środków i wtedy będziemy mogli ogłaszać przetarg. 

Pewnie będzie to w pierwszej połowie przyszłego roku. Także jak tylko będę miała informacje na 

ten temat, bo to nie jest projekt tylko Gardei, ale samorządów, które są w miejskim obszarze 

funkcjonowania, to takie informacje państwu przekażę. 

Radna Zuzanna Sowińska – Tissler - Czy można uzyskać informacje na temat postępów prac w 

Czarnem Górnem? Mam tutaj na myśli modernizację SUW-u. 

Wójt Karolina Nowak - prace odbywają się etapami według projektu. Na bieżąco są kontrolowane 

również przez Zakład Gospodarki Komunalnej. Otrzymuję zdjęcia z postępów inwestycji. Do tej 

pory wykonawca nie zgłaszał żadnych problemów. Więc teoretycznie koniec inwestycji miałby się 

odbyć chyba 30 listopada, z tego co pamiętam. 

Ad.pkt.5. Zapytania sołtysów.  
Sołtys Wacław Mroczek – Ja chciałbym kilka słów powiedzieć odnośnie bardzo trudnej sytuacji 
naszych rolników. I mam petycję w imieniu społeczności rolniczej do państwa Radnych i do pani 
wójt. Po części podczas ustalania podatków od nieruchomości, a przede wszystkim przy 
ustalaniu wysokości podatku gruntowego. Na trudną sytuację naszego rolnictwa wpłynęły, 
pozwolę sobie przytoczyć takie trzy aspekty. Pierwszy aspekt to sytuacja klimatyczna. Jak 
widzimy od wiosny, jak nie wieje to leje. I kombajny topiły się w czasie żniw, w czasie zbioru 
zbóż. Topią się i teraz przy zbiorze kukurydzy, zbiorów roślin okopowych. Wiadomo ile paliwa 
dodatkowo i tak dalej. Drugi aspekt to sytuacja ekonomiczna. Ceny zbóż sprzed 20 czy 30 lat, 
kiedy cena tej potocznie mówiąc ropy, oleju napędowego była w wysokości 1,50. A teraz 
wiadomo, a gdzie cała agrochemia i pielęgnacja. Trzeci aspekt. A jeszcze wrócę do zbioru 
warzyw, owoców. Gdzie jak widzimy nawet w telewizji zaczynają już pokazywać. Zbiór jest 
droższy od skupu. Trzeci aspekt, władze rządowe nie interesują się w ogóle. Zamiast pomóc to 
widziałem osobiście wystąpienie Ministra Rolnictwa, który wpadł na genialny pomysł, żeby 
rolnicy zaciągali następny kredyt, żeby spłacić kredyt bieżący. I mam wielką prośbę dla państwa 
Radnych i do pani Wójt, żeby wziąć to pod uwagę.  
Sołtys Piotr Kozieł - Ja chciałbym się dowiedzieć co z tą zamianą działek? Pani, która się tym 
zajmuje, cały czas mówi, że ona musi umówić notariusza od lipca. Mamy październik, a 
notariusz dalej nie jest umówiony. I nie wiem czy pan Kawski nie zdecyduje się, żeby odstąpić 
od tego. Tak samo jeszcze jest pozwolenie na wycinkę 2 drzew. I cały czas się dopytuje w 
gminie, oni mówią, że nic nie wiedzą, że muszą, z panią porozmawiać na temat jak to wykonać. 
Wójt Karolina Nowak - W kwestii drzew pozwoli pan, że odpowiem jutro po sprawdzeniu, 
dobrze? Bo nie znam tematu. Natomiast w kwestii działek z panem Kawskim wystąpiły inne 
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okoliczności. Jesteśmy w trakcie ustalania być może wykupu działki, ponieważ zamiana 
prawdopodobnie z przyczyn związanych z przepisami nie wejdzie w grę. Ale jest cały czas na tak. 
Mamy 2 sytuacje, gdzie zamieniamy działki dla celów użytku publicznego. I są to prywatni 
rolnicy, którzy chcą mimo wszystko przekazać takie działki na 2 sołectwa. I pewne sprawy 
wymagają pewnego procesu. Ja nie mogę pewnych rzeczy jeszcze tutaj zagwarantować, jeżeli 
pewne etapy rozmów nie zostały zakończone. 
Skarbnik Joanna Nadolecka - Chciałam się odnieść do podatku rolnego, gdyż pojawiło się 
obwieszczenie Głównego Urzędu Statystycznego w związku z ceną skupu żyta. I została ona 
ustalona na tak naprawdę dużo mniejszą, z 86 zł, bodajże 66 zł. Także cena skupu żyta, stawka 
za podatek rolny będzie odgórnie i tak obniżona, także spodziewamy się dużo mniejszych kwot. 
Sołtys Karol Gutkowski - Ja się odniosę do naszych dróg gminnych. Prosiłbym o pomoc ze 
strony gminy, bo ja już wydałem na tłuczeń 15 000 z wiejskich pieniążków, oddałem praktycznie 
całe. Nawet już na zimę nie zostawiłem nic. A droga Otłowiec - Cygany, która wiadomo będzie 
remontowana, ale teraz firma robiła tą wodę, ze szkółki było wyłożone drzewo i nie można już 
tam przejechać. 
Wójt Karolina Nowak - Oczywiście ja tutaj wydam decyzję pozytywną, żeby wspomóc sołectwo 
jak najbardziej. Droga Otłowiec-Cygany jest obciążona jeszcze inwestycją GazSystemu. Ponadto 
inwestycją gminną tego bypasu, który łączy Otłowiec z Cyganami, jeżeli chodzi o SUW.  
I dodatkowo jeszcze niestety niesprzyjające warunki atmosferyczne, ale dzisiaj rozmawiałam 
akurat na ten temat z pracownikiem zajmującym się drogami. I jak tylko troszeczkę wyschnie, to 
będziemy tam już interweniować, żeby tą drogę przed zimą nawet zabezpieczyć. 
  
Przewodnicząca Rady Lucyna Deja – Kowalska udzieliła głosu Radnemu Powiatowemu 
Tomaszowi Pisarkowi.  
 
Radny Powiatu Tomasz Pisarek - Chciałbym tak po skrócie powiedzieć o inwestycjach, które 
przeprowadziliśmy na terenie Gminy Gardeja. A także o bieżących wydatkach i po części o 
planowanych inwestycjach na przyszły rok. 
Radny Karol Gutkowski - No i właśnie wyprzedził mnie pan z tą drogą Otłowiec-Osadniki. Ale ja 
jeszcze do tej drogi się odniosę. Numer domu 34, tam jest taki duży łuk, zostały kiedyś 
nasadzone tam brzózki, drzewka. To one tak wysoko już urosły, że zarosła lampa. I nie ma 
dobrej widoczności na tym łuku. Trzeba by wyciąć te gałęzie, krzaki, żeby po prostu udrożnić ten 
zakres żeby taki był lepiej widoczny. Jak się kończy asfalt w lewą stronę do lasu jeszcze pół 
kilometra jest drogi powiatowej, polnej. Ja ją też remontuje, ale bym prosił też o jakąś pomoc z 
jedną łódkę tłucznia. Bo też już sobie nie daję rady, żeby to wszystko tak naprawdę łatać. 
Radny Powiatu Tomasz Pisarek - Z tego, co wiem, to droga powiatowa biegnie do końca 
asfaltu, skręca w lewo, 240 metrów i skręca w prawo. To nie biegnie do tych domów, tylko 240 
metrów i ona skręca w prawo. I ten kawałek, z tego co wiem, to utrzymujemy. Być może ja 
wyślę tam pracownika jutro czy pojutrze, żeby zobaczył, czy tam trzeba coś jeszcze dosypać. 
Radny Łukasz Kowalczyk - Za poprzedniego Wójta 2-krotnie, za obecnej pani Wójt raz też 
składałem tę interpelacje, żeby właśnie tym przejściem się zająć. Mam nadzieję, że duży może 
więcej i może się uda, żeby to przejście powstało. 
Radny Powiatu Tomasz Pisarek - Dzisiaj już wysłaliśmy do Generalnej Dyrekcji to pismo.  
Radna Henryka Poznańska -  Kiedy będzie kolejny etap drogi Morawy-Otoczyn? 
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Radny Powiatu Tomasz Pisarek - Na dzień dzisiejszy, na przyszły rok nie mamy tego w planach. 
Mamy Klasztorek. Mam świadomość, byłem w ubiegłym tygodniu w Morawach, przejechałem 
się tym kawałkiem drogi. Szczególnie w Morawach jest w bardzo złym stanie. Nawet 
rozmawialiśmy na ten temat, że po wywiezieniu tych buraków być może będzie jeszcze gorzej 
na tej że po wywiezieniu tych buraków być może będzie jeszcze gorzej na tej że po wywiezieniu 
tych buraków być może będzie jeszcze gorzej na tej  
 
Przewodnicząca Lucyna Deja – Kowalska ogłosiła 10 minut przerwy. 
Ad.pkt.6. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych za 2024 rok radnych, Wójta, 
pracowników Urzędu Gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy Gardeja. 
 
Przewodnicząca Lucyna Deja – Kowalska przedstawiła informację. 
Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 
Ad.pkt.7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Gardeja w roku szkolnym 
2024/2025. 
 
Informację przedstawiła Kierownik Oświaty Justyna Chudek. 
Radny Karol Gutkowski – Czy jeśli za miesiąc będzie uchwała o zamknięciu szkół to 
podtrzymujecie decyzję, że pracownicy przechodzą do innych szkół?  
Kierownik Oświaty Justyna Chudek - W zeszłym tygodniu spotkaliśmy się z dyrektorami 
wszystkich szkół. I faktycznie rozmawialiśmy na temat przyszłości nauczycieli i pracowników 
obsługi. Rozmawialiśmy na temat nauczycieli tych, którzy mają pełne zatrudnienie w danych 
szkołach. I dla których te szkoły są podstawowym miejscem pracy. Dalej będziemy jeszcze 
rozmawiać. 
Radny Karol Gutkowski -  Woźny, sprzątaczka, w Trumiejach są powyżej 50-tki. I teraz co, 
mamy wyrzucić takie osoby na tak zwany bruk? Takiej osoby już do pracy nikt nie przyjmie. 
Kierownik Oświaty Justyna Chudek - Rozmawialiśmy też na temat pracowników obsługi. I 
chcielibyśmy się zaopiekować też pracownikami obsługi. Te podmioty, które będą docelowo 
miały wydzierżawiać budynek rozmawiamy, że będą zatrudniali tych pracowników w pierwszej 
kolejności, którzy pracują w tych szkołach. Rozmawialiśmy z dyrektorami i chcielibyśmy się 
również nimi zaopiekować. 
Przewodnicząca Lucyna Deja – Kowalska - Ja chciałam dodać, że sesja dotycząca likwidacji szkół 
w Trumiejach i Otłowcu odbędzie się za miesiąc. Już dawno na stronie Urzędu Gminy są 
informacje, są uchwały, projekty uchwał. Tak że po prostu warto się w to wczytać. 
Wójt Karolina Nowak - My zakładamy optymistyczny scenariusz. I te budynki będą dalej 
wykorzystywane dla celów społecznych. Jeżeli chodzi o Otłowiec to już jesteśmy po rozmowach 
w sprawie pozyskania środków na termomodernizację sali gimnastycznej i chcemy wymienić 
źródło ciepła w tym budynku by sołectwo było w stanie go utrzymać. Jeżeli chodzi o budynek 
szkoły, to prowadzone są różnego rodzaju rozmowy. I od listopada, kiedy pierwszy raz 
powiedziałyśmy o tym, w jakim stanie jest gminna oświata, do tej pory jest naprawdę sporo 
organizacji, które mogłyby zagospodarować przestrzeń w tych budynkach. 
Sekretarz Piotr Widz - Jak państwo zauważyliście, pani Wójt podjęła decyzję o przyspieszeniu 
całego procesu. Rzadko kiedy zdarza się inaczej, ale najczęściej uchwały są podejmowane 
właśnie w lutym. Pani Wójt zdecydowała, aby cały ten proces przyspieszyć właśnie po to, aby 
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dać sobie czas na liczne spotkania, które przede wszystkim sprawią, że ci pracownicy, którzy 
odstąpią od odpraw, nie będą chcieli odpraw z tytułu likwidacji szkoły. A będą chcieli dalej 
pracować, żeby ci pracownicy mieli to zatrudnienie w naszych placówkach. Kurator może 
otrzymać państwa projekt - jeśli państwo zdecydujecie się podjąć ten projekt, może otrzymać 
nawet w marcu czy kwietniu. Do tego czasu chcemy mieć dopięte wszystkie, absolutnie 
wszystkie aspekty przejścia do nowych obiektów, zarówno pracowników jak i dzieci i 
zagospodarowania lokali. 
Radny Łukasz Kowalczyk - Zacząłem przeglądać koszty ogrzewania budynków. Wbrew pozorom 
najgorsza w utrzymaniu jest szkoła w Wandowie. To jest 58 000 zł. A ona jest kubaturą dość 
podobna do tej szkoły. Ten sam system ogrzewania, czyli drewno w większości a tu ogrzewanie 
kosztuje 18 000 zł. 
W każdej z naszych szkół najpoważniejszym problemem jest matematyka. Po raz kolejny proszę 
o to, żebyśmy spróbowali wysupłać jakieś  środki na dodatkowe zajęcia szczególnie z 
matematyki. 
Wójt Karolina Nowak - W pierwszej kolejności poinformuję że szkoła w Wandowie różni się 
przede wszystkim też tym, że tam są mieszkania. Tu jest szansa na obniżenie temperatury, tu 
palacz nie musi przychodzić codziennie. A tam w okresie ferii, czy w okresie wakacji dla ciepłej 
wody, cały czas ten proces grzewczy jednak się odbywa. 
Łukasz, ja się z tobą zgadzam. Naprawdę uwierz mi, że w pierwszej kolejności bardzo chciałam 
podnieść liczbę zajęć z matematyki, języka polskiego i języka angielskiego dla klas 7-8. 
Sekretarz Piotr Widz - Faktem niezaprzeczalnym jest,  że gmina nie ma pieniędzy na pokrycie 
wynagrodzeń nauczycieli. I ten fakt musi być łatany przez panią Skarbnik na różne sposoby. Bo 
my nie dostajemy tyle co potrzebowalibyśmy na pokrycie wynagrodzeń nauczycieli. 
Niestabilność zatrudnienia w szkołach małych powoduje, że nauczyciel nie traktuje swojego 
pobytu w tej szkole jako czegoś, co związane jest z jego karierą zawodową, z jego ścieżką. To, że 
w większych szkołach wyższe wyniki uczniowie osiągają wynika z faktu, że uczą się w grupie, że 
istnieje współzawodnictwo. I po drugie, że nauczyciel jest związany ze szkołą. On jakby czuje tę 
więź, że to jest jego szkoła, jego dzieci. I nie ulega wątpliwości, że wyższe wyniki z matematyki 
w Kwidzynie, a ostatnio w gminie Kwidzyn także, właśnie wynikają z faktu, że do matematyki po 
prostu dorzuca się dodatkowe godziny. 
Informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
 
Ad.pkt.8. Informacja Wójta Gminy Gardeja zgodnie z art. 37 ust. 8 ustawy z dnia 27 marca 
2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
 
Sekretarz Piotr Widz przedstawił informację. 
Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
 
Ad.pkt.9. Informacja o przygotowaniu do okresu zimowego 2025/2026 dróg w gminie 
Gardeja. 
 
Informację przedstawiła Przewodnicząca Lucyna Deja – Kowalska. 
Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
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Ad.pkt.10. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 
oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie na rok 2026”, 

Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Lucyna Deja – Kowalska. 
 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Lucyna Deja-Kowalska, Joanna Gniazdowska, Dariusz Górski, Łukasz Kowalczyk, Jarosław 
Kubajek, Zbigniew Lidak, Aleksander Marszałek, Krystyna Oszkin, Henryka Poznańska, 
Magdalena Rosinke, Zuzanna Sowińska–Tissler, Rafał Szalkowski, Dariusz Szudziński, Kamila 
Walasek 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Karol Gutkowski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Uchwała nr XX/124/2025 stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu. 

 
b) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kwidzyńskiemu, 

Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Lucyna Deja – Kowalska. 
 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Lucyna Deja-Kowalska, Joanna Gniazdowska, Dariusz Górski, Karol Gutkowski, Łukasz 
Kowalczyk, Jarosław Kubajek, Zbigniew Lidak, Aleksander Marszałek, Krystyna Oszkin, 
Henryka Poznańska, Magdalena Rosinke, Zuzanna Sowińska–Tissler, Rafał Szalkowski, 
Dariusz Szudziński, Kamila Walasek 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Uchwała nr XX/125/2025 stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu. 

 
c) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w 2026 roku, 

Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Lucyna Deja – Kowalska. 
 
ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
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Lucyna Deja-Kowalska, Karol Gutkowski, Łukasz Kowalczyk, Jarosław Kubajek, Zbigniew Lidak, 
Aleksander Marszałek, Krystyna Oszkin, Henryka Poznańska, Zuzanna Sowińska–Tissler, 
Dariusz Szudziński, Kamila Walasek 
PRZECIW (1) 
Joanna Gniazdowska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Dariusz Górski, Magdalena Rosinke, Rafał Szalkowski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Uchwała nr XX/126/2025 stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. 

 
d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w roku 

2026, 
Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Lucyna Deja – Kowalska. 
 
ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Lucyna Deja-Kowalska, Dariusz Górski, Karol Gutkowski, Łukasz Kowalczyk, Jarosław Kubajek, 
Aleksander Marszałek, Krystyna Oszkin, Henryka Poznańska, Zuzanna Sowińska–Tissler, 
Dariusz Szudziński, Kamila Walasek 
PRZECIW (2) 
Joanna Gniazdowska, Rafał Szalkowski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Zbigniew Lidak, Magdalena Rosinke 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Uchwała nr XX/127/2025 stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu. 

 
e) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Gardeja na rok 2025, 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Joanna Nadolecka. 
 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Lucyna Deja-Kowalska, Joanna Gniazdowska, Dariusz Górski, Karol Gutkowski, Łukasz 
Kowalczyk, Jarosław Kubajek, Zbigniew Lidak, Aleksander Marszałek, Krystyna Oszkin, 
Henryka Poznańska, Magdalena Rosinke, Zuzanna Sowińska–Tissler, Rafał Szalkowski, Kamila 
Walasek 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
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Dariusz Szudziński 
NIEOBECNI (0) 
 
Uchwała nr XX/128/2025 stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu. 

 
f) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gardeja na lata 2025-2030. 

Radny Łukasz Kowalczyk - Drogę Modrzewiową. Bo rzeczywiście ona tu jest wykazana, 

natomiast po każdym elemencie, że tak powiem, finansowania są zero złotych. I chciałbym 

tylko o tą deklarację, że tak padła oficjalnie, że tak, ona w przyszłym roku pojawi się razem z 

wymaganymi środkami finansowymi. 

Wójt Karolina Nowak – Tak my składaliśmy już wniosek o dofinansowanie remontu tej drogi. 

Okazało się, że musimy zrobić projekt wraz z pozwoleniami na budowę. W związku z tym 

zdjęliśmy w tym roku finansowanie tej drogi. Ona nadal jest w WPF-ie, bo planujemy w 

przyszłym roku i kolejnym wykonać tą drogę, czyli ją wyremontować. 

 

Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Lucyna Deja – Kowalska. 
 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Lucyna Deja-Kowalska, Joanna Gniazdowska, Dariusz Górski, Karol Gutkowski, Łukasz 

Kowalczyk, Jarosław Kubajek, Aleksander Marszałek, Krystyna Oszkin, Henryka Poznańska, 

Magdalena Rosinke, Zuzanna Sowińska–Tissler, Rafał Szalkowski, Dariusz Szudziński, Kamila 

Walasek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zbigniew Lidak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Uchwała nr XX/129/2025 stanowi załącznik nr 11  do niniejszego protokołu. 

Ad.pkt.11 Przyjęcie protokołu z poprzednich sesji. 

Protokół nr XVIII/2025 

 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Lucyna Deja-Kowalska, Joanna Gniazdowska, Dariusz Górski, Karol Gutkowski, Łukasz 

Kowalczyk, Jarosław Kubajek, Zbigniew Lidak, Aleksander Marszałek, Krystyna Oszkin, Henryka 

Poznańska, Magdalena Rosinke, Rafał Szalkowski, Dariusz Szudziński, Kamila Walasek 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Zuzanna Sowińska–Tissler 

NIEOBECNI (0) 

Ad.pkt.12. Zapytania i wolne wnioski. 

Radny Zbigniew Lidak - W sprawie projektu drogi w Małem Czarnem. Miał być ujęty w 

wieloletniej prognozie finansowej, tego nie ma. Nie mówiąc już o samej drodze. I prosiłbym, 

żeby pani Wójt wypowiedziała się na ten temat. 

Sprawa druga to jest Olszówka-Zebrdowo. Myślę, że bardzo słabo poczynania w tym kierunku 

zdobycia działki pod tą świetlice. Wiemy dobrze, że ta świetlica nie powstanie w rok, 2,3. A 

ludzie są zawiedzeni bo po prostu stanęło to już od kilku miesięcy w miejscu. 

Wójt Karolina Nowak - Nie miało się znaleźć WPF-e, bo to znaczyłoby, że dopiero planuję w 

wieloletniej prognozie finansowej. A w przyszłym roku w budżecie mają znaleźć się środki na 

wykonanie planu projektowego tej drogi. Tak się umawialiśmy. A projekt budżetu na rok 2026 

jest dopiero tworzony. To nie musi się pojawić w ogóle w WPF-ie, dlatego że te pieniądze będą 

już jakby zaplanowane w przyszłym roku. To po pierwsze. A po drugie. To ja bym bardzo 

chciała, żeby zarówno pan Sołtys, jak i pan Radny wspomogli mnie w negocjacjach zamiany lub 

wykupu działki dla Olszówki. Bo ja nikogo kto posiada prywatne grunty, zmusić do oddania lub 

sprzedaży czegoś nie mogę. Obecnie ta działka jest wyceniana. 

Radny Karol Gutkowski – Rozmawiałem z panem Sekretarzem na temat rzeczki Cyganówka bo 

tam zalewane są pola uprawne przez tamy bobrów. Mówił Pan, że jak Wody Polskie będą w 

Jaromierzu to podjedzie na tą Cyganówkę. 

Sekretarz Piotr Widz - Spotkanie się odbyło. Prawdę powiedziawszy, to Wody Polskie 

rozkładają ręce. Nie ma zgody na odstrzał bobrów. Mogą tylko przyjeżdżać do 30 października 

o ile się nie mylę, niszczyć te tamy i nic więcej poza tym nie mogą zrobić. 

Radny Rafał Szalkowski - Na jakim jest etapie wykonanie projektu drogi na ulicy Osiedlowej i 

Nowej? 

Wójt Karolina Nowak - Nie odpowiem teraz na to pytanie. Sprawdzę i pismem mogę albo 

telefonicznie odpowiedzieć.  

Radny Zbigniew Lidak - Tak z ciekawości na dzień dzisiejszy chciałbym wiedzieć, jak stoi nasza 

gmina? Czy jesteśmy zadłużeni? Jeżeli tak, to na ile? Jak na plusie, to też ile? 

Skarbnik Joanna Nadolecka - Sytuacja jest stabilna. Na pewno do końca roku ten deficyt, 

który planowaliśmy, miał być pokryty pożyczką, czy tam kredytem. Nie będzie potrzeby brania 

kredytu. Bo raczej będzie nadwyżka operacyjna. Czyli jednak wyrobimy te dochody, które 

planowaliśmy. Także sytuacja jest stabilna. Jeśli chodzi o kredyt, który był wzięty, na razie 

czeka na wykorzystanie. Prawdopodobnie podczas planowania budżetu roku przyszłego, jeśli 

będzie potrzeba, a będzie, bo inwestycji jest w planach dużo. Już jestem w trakcie planowania 

i nanoszenia tych bieżących wydatków i jest naprawdę ciężko to spiąć, więc jeśli będzie 
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potrzeba, to te środki z kredytu będą wykorzystane w budżecie roku przyszłego. Aczkolwiek, 

jak pan Radny Kubajek, też na komisji pytał o odsetki, które nam też rosną na naszych 

rachunkach bankowych oprocentowanych. Na pewno te środki, które są w tym momencie 

odłożone, które przesuwamy, generują też dla nas dochód. To jest na dzień 30.09. z naszych 

rachunków oprocentowanych urosło 611 000 zł, także te środki też pracują.  

 

Przewodnicząca Lucyna Deja – Kowalska odczytała pismo od Zarządu GKS Gardeja dotyczące 

inwestycji na stadionie w Gardei.  

 

Ad. pkt.13. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady Gminy Lucyna Deja-Kowalska zamknęła sesję o godzinie 19.10 słowami: 
„Zamykam XX Sesję Rady Gminy”.  
  
Na tym protokół z obrad Sesji Rady Gminy Gardeja zakończono. 
 
 
 
 

 
 Przewodnicząca 

Rada Gminy Gardeja 

Lucyna Deja-Kowalska 

 

 

 

 

Przygotowała: Aldona Taczyńska  20/11/2025 r. 

 
 


